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Vedtekter for Nylende Barnehage SA
1. Navn 
Andelslagets navn er Nylende Barnehage SA og er et samvirkeforetak. Andelslaget ligger i Enebakk kommune. Foretaket er en økonomisk forening, organisert som et andelslag med vekslende kapital og medlemstall. 
2. Formål

Andelslagets formål er å eie og drive Nylende Barnehage i Ytre Enebakk til det beste for medlemmene og deres barn. Andelslaget skal fremme medlemmenes økonomiske interesser gjennom deres deltagelse i virksomheten som kjøpere av barnehagetjenester fra foretaket. Formålet er ikke kapitalavkastning til medlemmene. Eventuelt årsoverskudd skal godskrives egenkapitalen i foretaket. 
3. Medlemskap

Barnehagen er åpen for foreldre som får tilbud om barnehageplass i barnehagen. Når foreldre har akseptert tilbud om barnehageplass er de medlem av foretaket. 
4. Andeler
Andelslaget er et eget rettsubjekt med begrenset og upersonlig ansvar for gjeld. 
Andeler og andelskapital kan skifte, men det kan ikke utstedes eller tegnes flere andeler enn det er plasser i barnehagen. Et medlem kan ha flere andeler. 
Andelseier som i vesentlig grad unnlater å overholde sine forpliktelser overfor de øvrige andelseierne og den daglige driften, kan bli ekskludert fra andelslaget. 
5. Årsmøte
Årsmøtet er andelslagets høyeste organ. Årsmøte skal avholdes innen utgangen av april måned hvert år. Det avholdes årsmøte normalt 1 gang pr. år eller når minst 50 % av eierne og/eller styret krever det. Styret innkaller til og leder møtet.
Møtet kunngjøres tre uker før det holdes med angivelse av frist for innsending av forslag. Innkalling med alle sakspapirer sendes alle møteberettigede senest en uke før møtet. Det kan ikke behandles saker på årsmøte som ikke står oppført på dagsorden. Det skal føres protokoll på årsmøte.
Alle andelseiere har møterett på årsmøte. 

Styret bestemmer om andre, for eksempel representanter for kommunen og pressen, skal inviteres til årsmøte.

Ekstraordinært årsmøte innkalles med sakspapirer senest en uke før møtet skal avholdes. Det skal informeres om hvem som har krevd møtet avholdt.
6. Saker som skal behandles på årsmøte
Årsmøtet behandler og fatter vedtak i følgende saker:

1. Valg av møteleder og referent, samt to andelseiere til å underskrive protokollen.

2. Oppsummering av året.

3. Fastsettelse av evt. andelsbeløp.

4. Eventuelle forslag til vedtektsendringer under vedtekter for Nylende barnehage SA.
5. Godkjennelse av årsregnskap og budsjett.
6. Valg av revisor.
7. Valg av styret. Styreleder og nestleder velges særskilt. 
8. Behandle saker som er korrekt meldt inn for behandling.
9. Årsmøtet fastsetter omfanget av foreldrenes eventuelle arbeidsplikt.
10. Eventuelt forslag om oppløsning/ avvikling.
7. Stemmeregler for årsmøte
På årsmøtet har hver andelseier 1 stemme uansett antall andeler.

Det er ikke anledning til å møte med stemmefullmakt på årsmøtet. Avstemminger forutsetter personlig deltakelse. Det stilles ingen krav til hvor mange stemmeberettigede som må være til stede for at årsmøte skal være beslutningsdyktige. 
Vedtektsendringer krever 2/3 flertall, for øvrig simpelt flertall.
8. Styret
Andelslaget ledes av styret, som er andelslagets høyeste myndighet mellom årsmøtene. Styret er arbeidsgiver og har dermed arbeidsgiveransvaret for barnehagen. 

Barnehagens daglige leder /styrer er arbeidsgivers representant i barnehagen. 

Styret består av 6 personer; 4 fra andelseierne og 2 fra personalet. Daglig leder har møteplikt på styremøtene. Vedkommende har også tale og forslagsrett, men ikke stemmerett med mindre vedkommende er valgt som styremedlem.  
Årsmøtet velger styremedlemmer blant andelseierne for to år av gangen, her velges styreleder og nestleder særskilt. Styret har varamedlemmer; 1 fra andelseierne og 1 fra personalet. 

Ansattes representanter velges blant de ansatte i forkant av årsmøte. Det skal skrives protokoll fra valget.  

Styret er beslutningsdyktig bare når minst 4 medlemmer er til stede. Styret treffer beslutninger med vanlig flertall. Ved stemmelikhet har styrets leder dobbeltstemme. 

Daglig leder er sekretær for styret. Styret og daglig leder har taushetsplikt i alle saker som behandles av styret.

Styremøte holdes så ofte som nødvendig. Det skal skrives protokoll fra alle styremøter.
9. Styrets oppgaver

Styret har fullmakt fra og ansvar overfor andelslaget i følgende saker:

1. Føre tilsyn med at barnehagen drives i samsvar med gjeldende lover, forskrifter, vedtekter og beslutninger gjort av årsmøtet.

2. Ansettelser, oppsigelser og avskjedigelser av personalet. Styret ansetter styrer for barnehagen. Det øvrige personellet ansettes av styrer i samarbeid med verneombud og tillitsvalgt.
3. Utarbeide styrerinstruks.
4. Fastsette personalets lønn utover minstelønn i henhold til barnehagens tariffavtale. 
5. Forestå all omsetning av eierandeler.

6. Styret ved dets leder kan forplikte andelslaget økonomisk for beløp inntil kr 30 000,-. Fullmakt til å forplikte for større beløp kan gis av årsmøtet.

7. Styret og styrer er ansvarlige for at nødvendig vedlikehold blir påpekt og utført. Alle andelseiere plikter å stille på både høst og vår dugnad i løpet av barnehageåret. Dersom et medlem ikke stiller på dugnad, ilegges dugnadsgebyr. Dugnadsgebyr fastsettes av styret. 
8. Styret må sørge for at det blir valgt 1 representant fra styret til barnehagens samarbeidsutvalg. Samarbeidsutvalget består av 2 foreldre, 2 ansatte og 1 fra styret. Styrer har møte- tale- og forslagsrett. Samarbeidsutvalget har blant annet som oppgave å godkjenne årsplanen for barnehagen. Samarbeidsutvalget skal fungere som et rådgivende organ for styret. 
9. Styret har ansvaret for å fastsette budsjett, og for at regnskapet er ført i henhold til god regnskapsskikk.

10. Styret beslutter eventuell eksklusjon av andelseiere.

11. Styret fastsetter gebyret ved for sen henting av barn og kostpenger.
12. Ved få søkere/ for få barn, eller ved økonomisk vanskelige tider, kan styret beslutte at det skal drives annen drift eller utleie av lokaler i Nylendeveien 6 over en periode.
13. Styret kan fatte vedtektsendringer under vedtekter for Nylende barnehage SA i henhold til barnehageloven § 8. Vedtektsendringer må varsles andelseiere senest 1. mnd. før det tres i kraft.  

10. Daglig leder/ styrer

Daglig leder er barnehagens daglige administrative og pedagogiske leder. Daglig leder har ansvar for at barnehagen har et internkontrollsystem som er i henhold til gjeldende lover og forskrifter. Link til forskriften om Miljørettet helsevern i barnehager og skoler: http://www.lovdata.no/for/sh/ho/ho-19951201-0928.html Link til internkontrollforskriften: http://www.lovdata.no/cgi-wift/ldles?doc=/sf/sf/sf-19961206-1127.html
Daglig leder står for den daglige ledelse av andelslagets virksomhet og skal følge de retningslinjer og pålegg styret har gitt. Den daglige ledelse omfatter ikke saker som etter andelslagets forhold er av uvanlig art eller stor betydning. 

Daglig leder skal sørge for at andelslagets regnskap er i samsvar med lov og forskrifter.
Styret kan til enhver tid kreve at daglig leder gir styret en nærmere redegjørelse om bestemte saker. Slik redegjørelse kan også kreves av det enkelte styremedlem. Daglig leder skal gi slik redegjørelse som ett styremedlem ber om til samtlige av styrets medlemmer.
11. Oppløsning og avvikling
Oppløsning av andelslaget Nylende barnehage må vedtas på to følgende års​møter med minst 14 dagers mellomrom. Vedtak om oppløsning skal være enstemmig med minst 2/3 av andelseierne til stede på hvert av møtene. Dersom alle andelseierne er til stede og vedtak om oppløsning fattes enstemmig, er imidlertid ett årsmøte tilstrekkelig.

Ved oppløsning skal barnehagen tilbys til andre for fortsatt drift, eller dersom fortsatt drift ikke er mulig, realisere eiendelene og overlate midlene til allmennyttig virksomhet med formål så nær opp til barnehagens formål som mulig.

Verdiene anvendes på følgende måte:

1. Tilbakebetaling av andelslagets gjeld.
2. Hvis det fremdeles finnes midler, skal disse overføres og nyttes til barne- og ungdoms​formål i Enebakk.
Vedtekter for Nylende Barnehage SA i henhold til Barnehageloven § 8
12. Eierforhold

Barnehagen er en selveiende økonomisk forening.

13. Formål i henhold til Barnehageloven
Barnehagen skal sikre barna gode utviklings- og aktivitetsmuligheter i nær forståelse og samarbeid med barnas hjem. Barnehagen skal drives i samsvar med de til enhver tid gjeldende lover, forskrifter, vedtekter, fastsatt budsjett, årsplan og andelslagets bestemmelser for øvrig.

Barnehagen er en heltidsbarnehage for barn i alderen 0 – 6 år.
14. Opptakskrets og opptak 
Som medlemmer i Nylende barnehage i Ytre Enebakk opptas personer med daglig ansvar for barn mellom 0 og 6 år i Ytre Enebakk. Dersom det er plasser utover dette, opptas personer fra den øvrige del av Enebakk kommune og deretter interesserte fra andre kommuner.
Søknad om hovedopptak skjer en gang i året, gjennom samordnet opptak med kommunen. Det søkes om plass via søknadsskjema på Enebakk kommune sin hjemmeside. Opptaket gjøres av styrer. Søknadsfrist er innen utgangen av februar. Suppleringsopptak kan skje når plasser blir ledige. Så langt det er praktisk mulig skal barna sikres plass fram til skolealder. Søkere med Nylende Barnehage på valg 1 vil prioriteres først.

Ved opptaket må barnehagens kompetanse, ressurser og tilretteleggingsmuligheter ved tildeling av plasser til nye søkere vurderes. Det må tas hensyn til helheten for barnehagedriften og sammensetning av alder og kjønn på de ulike avdelingene. Dersom 2 barn stiller helt likt etter at alle kriterier er vurdert skal det trekkes lodd. Barn som har 1 år igjen i barnehage før skolestart kan prioriteres. 

Innenfor aldersgruppen der det er ledig plass, tildeles plass etter følgende kriterier:
1. Barn som kommer inn under § 18 i Lov om barnehager.

2. Barn av barnehagens stiftere, samt barnehagestyrer.
3. Søsken av barn som går i barnehagen. 
4. Barn av faste ansatte.

Barn av ansatte med barnehagelærerutdanning prioriteres.

5.   Tidligere andelseiere.
6.   Søsken av barn som tilbys plass i barnehagen.
Søkere plikter selv å opplyse om eventuell prioritet/ tidligere andel på søknaden. 
Ved opptak må foreldrene gi styrer melding om plassen aksepteres innen angitt tidsfrist etter at de har mottatt melding om opptak. Dette skjer ved skriftlig tilbakemelding til styrer, eller ved å akseptere tilbudet i søknadsportalen.  

15. Oppsigelse
Oppsigelse av plass må meldes skriftlig til styrer. Det er en gjensidig oppsigelsesfrist på 3 måneder, regnet fra utgangen av den måneden plassen blir oppsagt. 

Dersom plassen blir besatt av et annet barn i oppsigelsestiden, kan plikten for betaling bortfalle. Siste mulighet til oppsigelse av plass er innen 31. januar. Ved senere oppsigelse skal det betales for resten av barnehageåret. 
Andelseiere som flytter fra Enebakk kommune i løpet av et barnehageår beholder sitt medlemskap ut barnehageåret. Dersom medlemmet ønsker fortsatt andel må det søkes på nytt ved hovedopptak. Det samme gjelder for de som er bosatt i en annen kommune.   
16. Klagesaksgang ved avslag på søknad om barnehageplass 

Ved hovedopptak kan søker klage over avslag på søknad om barnehageplass og på avslag om å få sitt første eller andre ønske oppfylt. Klagen må fremsettes skriftlig for Enebakk kommune og må nevne hvilken avgjørelse det klages over og de grunner klagen støtter seg til. Klagefristen er 3 uker fra det tidspunkt avgjørelsen som det skal klages over er kommet fram til søkeren.  
17. Leke- og oppholdsareal
Antall barn i barnehagen skal fastsettes slik at netto leke- og oppholdsareal er minst 4 kvadratmeter for barn over 3 år, og minst 5,3 kvadratmeter for barn under 3 år.

Hvor mange barn som ut fra dette kan ha plass innenfor barnehagens totale areal, må vurderes konkret ved ethvert opptak. 

18. Åpningstid/ ferie
Nytt barnehageår starter uke 33 hvert år (medio august). For å få til en best mulig tilvenning/ oppstart for hvert enkelt barn kan ikke alle nye barn starte samme dag. Hvert enkelt barn får tildelt en oppstartsdato i løpet av uke 33 eller begynnelsen av uke 34.    
Barnehagen holder åpent som en fast ramme mandag til fredag kl 07: 00 til 17: 00. Ved spesielle behov for utvidet åpningstid, i en tidsbegrenset periode, kan andelseiere søke om dette til styrer. Dokumentasjon må foreligge.

Barnehagen skal holdes stengt alle helge- og høytidsdager, samt påske-, pinse-, jule- og nyttårsaften. Barnehagen stenger kl 15: 00 på lille julaften. Barnehagen holder stengt i romjulen, påsken og uke 29 og 30 på sommeren.

Det avsettes 5 dager pr. år til planlegging for personalet. Barnehagen holdes stengt disse dagene. Tidspunktet for planleggingsdagene offentliggjøres på barnehagens hjemmeside innen 1. mai hvert år.
Alle barn skal ha minst 4 ukers ferie i løpet av barnehageåret, hvorav 3 uker må være sammenhengende. Foreldrene skal innen 1. mai gi skriftlig melding om når barna skal ha sommerferie.

19. Betaling
Betalingssatsene fastsettes sentralt, barnehagen følger makspris. Dersom barnehagen må øke oppholdsbetaling utover hva som bestemmes sentralt må dette vedtas av foreldrerådet.

Det betales for 11 måneder i året. Siste halvdel av juli og første halvdel av august er betalingsfri.

Foreldreinnbetalingen forfaller forskuddsvis innen den 16. hver måned. 

Hvis ikke betaling er registrert innen den siste dagen i den aktuelle måneden, sendes det ut purring. Ved flere enn fem purringer i løpet av 1 barnehageår kan plassen sies opp med umiddelbar virkning. 
Månedsbeløpet må betales selv om barnet ikke benytter plassen. Manglende betaling fører til at barnet mister plassen.
Barnehagen har kostpenger i tillegg til oppholdsbetaling. 
20. Helse
Barn med smittsom sykdom skal holdes hjemme fra barnehagen. Barnet skal ha utbytte av å være i barnehagen. Dersom barnets allmenntilstand er vesentlig nedsatt og barnet er ute av stand til å følge vanlige aktiviteter i barnehagen, skal det holdes hjemme. Barnets sykefravær skal meldes til barnehagen første fraværsdag.

21. Ansvar
Barnehagens styre er pålagt å tegne ulykkesforsikring for barna.

Personalet har ansvaret for barna den tiden de er i barnehagen.

Foreldrene er ansvarlig for å bringe barna til og fra barnehagen. Den som følger barnet til barnehagen må ikke forlate barnet før de har vært i kontakt med personalet. Det samme gjelder ved henting av barnet.

Foreldrene skal gi beskjed til personalet dersom andre henter barnet.

Personalet har ikke ansvar for medbrakte eiendeler.

De ansatte i barnehagen må ikke ta med barna som passasjerer i egen bil eller på offentlig transportmiddel uten foreldrenes skriftlige samtykke.
Barnehagen har internkontrollsystem gjennom Mentor PBL. 

Barnehagen sitt samarbeidsutvalg består av 2 foreldre, 2 ansatte og 1 fra styret. Samarbeidsutvalget er et rådgivende, kontaktskapende og samordnede organ.
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